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Soit la fonction f définie sur R par:
x+9 six<-3~-
f(x)_{B-x six=-3&
1. La fonction fest-elle continue en -3 ?
2. Lafonction fest-elle dérivable en -3 ? On reviendra

a la définition de la dérivabilité pour la justification.
3. Interpréter graphiquement les résultats précédents.

Fonction
® fi(x) = x+9,
® f(x) =3—x,
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' Méthode de Newton-Raphson € e

Soit f Ia fonction définie sur[0 ; 1] par f(x) = xe* - 1.

On note ‘€, sa courbe représentative dans un repére orthonormé.

On souhaite comparer la rapidité de deux algorithmes de calcul d’une valeur approchée d'une
solution de I'équation f(x) = 0.

) Une premiére méthode
On considére la fonction Python ci-dessous.

méthode_1(a,b,n):
for 1 in range(n):
m=(a+b)/2
if €(a)*f(m)<e:
bem

%pe&hoﬂ n Km
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else :
asm
return [a,b)
L =
1.8
&
n=2 OI.G
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lRésqution f(x) = 0 par dichotomie sur I'intervalle [0;1]] 14
1.2

Intervalle courant : [0.5;1]
Encadrement de la solution :0.5 <a <1 1
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Résolution f(x) = 0 par dichotomie sur l'intervalle [0;1]

Intervalle courant : [0.5;0.75]
Encadrement de la solution :0.5 < a < 0.75
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La méthode de Newton-Raphson
a. Déterminer la fonction dérivée de fet vérifier qu’elle ne s"annule pas sur l'intervalle [0 ; 1].

b. Déterminer I'équation de la tangente 7, a ‘6 rau point d"abscisse x  en fonction de f"(x ), f(x,) et x,,.
. Démontrer que I'abscisse x, du point d'intersection de 7 avec I'axe des abscisses vérifie :

R f(x)

15 %0 e

> f'(x0)
d. On réitére ce procédé en remplacant x,, par x, pour obtenir une abscisse x,, puis en remplacant x,
par x, pour pour obtenir une abscisse x;, et ainsi de suite.
On choisit x, = 1.
Recopier les fonctions ci-dessous dans I'éditeur, puis compléter la deuxiéme fonction.

def nombre_dérivé_approché(a):
h=1e-10
return(f(a+h)-f(a))/h

def méthode_Newton(n):
X=1
for i in range(n):
X=X=0 o
return ...

On souhaite calculer le nombre d’étapes nécessaires a la méthode de Newton-Raphson pour obtenir

 une valeur approchée de la solution dans l'intervalle [a ; b], avec une précision au moins égale a celle
qui a été obtenue par la méthode de la question 1 en 50 étapes.

. Pour cela, recopier et compléter la fonction comparaison ci-dessous, puis conclure.

def comparaison(n):
a=méthode_1(0,1,n)[0]
b=...
i=0
whilel s OF s
i=i+l
return ...
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